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austro-ungarico alla applicazione clella clau-
sola r iguardante i v ini e se, come affermasi, 
esso vorrebbe sottrarsi agli impegni presi . » 

Onorevole presidente del Consiglio, ha fa-
coltà di parlare. 

Giolitti. presidente dei Consiglio. La mia ri-
sposta necessariamente non può essere che 
molto breve per questa ragione che, siccome il 
disegno di legge che autorizza il Governo alla 
applicazione della clausola non è ancora stato 
approvato dal Senato, è facile capire come il 
Groverno non possa aver compiuto nessun atto 
che ad esso si attenga, 

Riguardo alle intenzioni del Groverno circa 
la por ta ta di quella clausola — noi le abbiamo 
dichiarate nel modo più formale — quando si 
discusse qui il disegno di legge, ed a quelle 
dichiarazioni noi non abbiamo nul la da cam-
biare. (.Approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Imbr iani . 

Imbriani. Da una notizia la quale viene 
di re t tamente da Vienna... (Oh! oh!) 

Presidente. Facciano silenzio! 
Imbriani. ... precisamente da Vienna! 
Presidente. Venga alla sua risposta. 
Imbriani. Mi permetta . E contro il Governo 

austriaco e non contro i popoli che noi com-
battiamo... 

Presidente. Non combattiamo nemmeno con-
tro il Governo. 

Imbriani. Per me sì e con tu t ta l 'anima... (Ru-
mori) ma non contro i popoli ! 

Secondo una notizia che viene da Vienna 
pare dunque che il Governo austriaco intenda 
(legge) che, il t ra t ta to non avendo stabili to 
alcun tempo per la r iduzione del dazio sui 
vini, occorra un accordo speciale f ra i due 
Stati,"e che, considerando le misure necessarie 
ad at tuare la clausola, r i tenga di non poter far 
luogo alla r iduzione se non dopo tre mesi. Ri-
tenga inoltre che, in base alle convenzioni an-
teriori, si t ra t tasse di una favorizzazione con-
finale. (Oh! oh!) 

Leggo tes tualmente il dispaccio tedesco. 
Se in conseguenza della opposizione ita-

l iana questa favorizzazione rivive, solamente 
certi v ini i ta l iani godranno la r iduzione. I 
v in i pugliesi e sicil iani ne sarebbero esclusi, 
perchè non erano compresi nei t r a t t a t i vec-
chi. Questa in terpretazione danneggerebbe 
immensamente l ' I t a l i a , ecc. 

Questa è la voce della s tampa ufficiosa ed 
ufficiale austr iaca; e siccome questi dubbi 

noi li abbiamo già messi innanzi pr ima che 
il disegno di legge venisse presentato, e du-
ran te la discussione, noi desideriamo sapere 
se il Governo austro-ungarico, rompendo fede 
al t rat tato, mettesse innanzi queste previsioni 
come in tenda comportarsi i l Governo i tal iano. 

Ecco la domanda alla quale spero che il 
Ministero vorrà dare esplicita risposta. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Giolitti, presidente del Consiglio. L'onorevole 
Imbr ian i e la Camera comprenderanno per-
fe t tamente che una questione internazionale 
non si può t ra t ta re sulla base della opinione 
espressa da un giornale, sia pure tedesco. (Si 
ride) Tali questioni si t ra t tano f ra Governo 
e Governo e non f ra Governo e giornali . 

Le nostre intenzioni le abbiamo dichia-
rate quando si discusse la legge alla Camera 
e in base a quelle dichiarazioni agiremo come 
dovremo agire nell ' interesse del nostro paese. 
(Approvazioni). 

Imbriani. Aspetteremo ai fatti. . . 
Presidente. Così è esauri ta anche l ' in ter ro-

gazione dell 'onorevole Imbr ian i . 
Imbriani... ma ho poca speranza perchè credo 

che chinerete la testa. 

Presentazione eli relazioni, 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Salari* a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Salaris. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla domanda di proce« 
dere contro l 'onorevole Centi. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e dis t r ibui ta . 

Onorevole Sardi, la invi to a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

Sardi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sui decreti regis t ra t i con riserva 
dalla Corte dei conti. 

Presidente. Anche questa relazione sarà 
s tampata e- d is t r ibui ta . 

Dichiaro chiusa la votazione e invito gli 
onorevoli segretar i a procedere alla numera-
zione dei voti. 

Seguilo delia discussione sull'esercizio provvisorio 
del 1)i]anci. 

Presidente. L ordine del giorno reca il se-
gui to-del ia discussione del disegno di legge: 
Esercizio provvisorio degl i s ta t i di previ -


